

党史学习教育 简报

第 13 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年6月11日

百年初心 历久弥坚 ——丽江文化旅游学院多措并举推动党史 学习教育走深走实

6月1日，中共云南大学旅游文化学院委员会制定了《关于加强在基层党组织和广大党员中认真开展党史学习教育通知》，《通知》明确要求学院各级党组织再动员、再部署、再谋划，多措并举推进党史学习教育走深走实，并提出了五点具体的要求：一要切实增强党史学习教育的政治自觉思想自觉行动自觉；二要深刻学习领会党的百年奋斗历程和辉煌成就；三要深入扎实开展“我为群众办实事”实践活动；四要着力营造党史学习教育的浓厚氛围；五要务求党史学习教育取得实实在在的成效。自党史学习教育开展以来，学院紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，突出学党史、悟思想、讲传承、重实践，注重融入日常、抓在经常，把握青年学生实际、

贴近青年学生需求，扎实开展党史学习教育，通过开展系列活动，引领广大学生从党的百年伟大奋斗中汲取智慧和力量。

一、理论学习：扎实推进党史学习教育见成效。

6月2日，学院党委在1号行政楼第三会议室举行党史学习教育读书班专题学习。党委委员、各党总支书记、副书记、各直属党支部书记、宣传部、组织部、校团委负责人及工作人员、全体组织员参加学习。

党委书记祁顺华作导学。他首先领学了《中国共产党为什么能》，并结合工作实际谈了学习原文原著的感悟和体会，强调党史学习教育要端正理想信念、注意方式方法，要与解决困难、推进工作、维护校园安全稳定结合起来。他还结合近期有关文件要求，带领大家学习了党的教育方针，习近平总书记在福建考察期间的重要讲话精神，传达学习了云南省委书记在扎西会议旧址学习体验活动专题党课上的讲话，要求大家要坚定自觉做到“两个维护”，自觉为崇高理想信念而矢志奋斗，要坚持以人民为中心的发展理念，不畏艰难敢于斗争善于斗争，以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

党委副书记、院长助理蒋云结合工作实际作了安排，要求将理论学习与推进工作相结合，既要加强理论武装，又要注重工作实效。党委委员、宣传部长肖龙兴分享了学习材料，谈了学习体会，他还就进一步加强党史学习教育作了具体安排，要求切实增强党史学习教育的政治自觉思想自觉行为自觉，深入学习领会党的百年奋斗历程和辉煌成就，着力营造党史学习教育

育的浓厚氛围，确保学习教育取得实实在在的成效。会上，其他党委委员也结合自身工作谈了学习心得体会。

专题读书班是学院党委班子带头深学深悟、坚持以上率下、上下联动，在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范作用的重要举措。同时，学院还将采取自学研讨、导学联学、专题辅导、实地研学、交流研讨等方式定期开展学习，将党史学习教育融入日常、抓在经常，将学习成效转化为攻坚克难、深化改革的强大动力，不断推进学校应用型大学建设，办人民满意的高等教育。此外，各级党组织通过个人自学、专题学习、专题宣讲、专题培训、红色文化教育等形式，引导广大青年学生明马克思主义之真理，悟中国特色社会主义之大道，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于教育的重要论述。

二、实践育人——把握党史学习教育目标导向。

学院依托主题党日、团日活动，教育引导广大青年以史为镜、以史明志。旅游管理学院党支部扎实开展“我为群众办实事”实践活动，前往丽江市古城区玉河广场、丽江古城开展旅院志愿服务活动；艺术设计学院党总支联合北京公益服务发展促进会丽江项目部，走进宁蒗彝族自治县新营盘乡中心完小，开展“学四史，我为群众办实事”之“红旗飘飘·伴我成长”主题活动，与新营盘乡中心完小的小朋友们一起在建党一百年之际欢度“六一”国际儿童节，以本次活动为契机举行了加入中国少年先锋队仪式，加强理想信念教育，坚定跟党走的决心

以及树立为共产主义奋斗终身的理想信念。文学院党总支延续学院传统活动，组织毕业生党员开展“根植母校，不忘初心，砥砺前行”纪念树种植活动。学院还通过“双报到双服务双报告”，教职工党员进社区报到等，参与社会实践和志愿服务，学院学生党员自发组织系列“我为群众办实事”实践活动，充分发挥先锋模范作用。

此外，学院“学党史、强信念、跟党走”学生宣讲团正在如期开展宣讲。学生尹露璐在文宁楼教室开展《回望峥嵘岁月，展望锦绣河山》主题的宣讲活动，210位学生参加了此次活动。此次宣讲讲述了：为什么大学生需要在新时代的背景下学习党史，学习回望党、心向党；学生冀冉在文宁楼教室进行了主题为《红色的记忆，不朽的丰碑》的宣讲，100位学生参与了此次宣讲活动，她主要介绍了刘胡兰烈士以及董存瑞烈士的事迹；学生周雨璇宣讲了《铭记党史，牢记使命》，共115位学生参加。宣讲内容主要是中国的“航天之父”钱学森以及中国特色社会主义新时代下的另一名优秀党员张桂梅的故事，呼吁同学们努力学习，艰苦奋斗；学生徐馨在百年职校开展了宣讲，65位学生参加了此次宣讲。徐馨同学在宣讲过程中传播红色故事，重温红色历史。在宣讲过程中与同学们积极互动，促使大家在学习中加深记忆。通过参与宣讲活动，同学们纷纷表示，受到了心灵的熏陶和洗礼，从百年党史中汲取了智慧和力量，

进一步增强了党性观念，更加牢固树立了“听党话、跟党走”的坚定信心。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。学院积极推动党史学习教育高标准高质量开展，切实推动党史学习教育取得扎实成效，坚定新时代大学生理想信念，争做担当民族复兴大任的时代新人，以优异成绩迎接建党 100 周年。